

Доска Почета

По представлению руководителей хозяйств, парткомов, рабочиков на районную доску Почета заносятся передовики сельского хозяйства, занявшие классные места в районном соревновании животноводов в зимне-столовый период 1978-79 года по результатам работы за первый квартал:

ПО СОВХОЗУ «КУЗДЕЕВСКИЙ»

А. Н. Матюшкина, доярка, надившая на фуражную корову за первый квартал 1979 года 778 кг молока, что составляло и уровню прошлого года 138 процентов.

Р. П. Еремкина, доярка — 638 кг — 148 процентов.

ПО КОЛХОЗУ ИМ. ДИМИТРОВА

Л. И. Струк, доярка — 902 кг — 117 процентов.

ПО КОЛХОЗУ «ВПЕРЕД»

Г. С. Иванова, доярка — 886 кг — 112 процентов.

Е. К. Богатищева, доярка — 806 кг — 150 процентов.

А. И. Лутошкина, доярка — 778 кг — 128 процентов.

Итоговые занятия

26 апреля пройдут итоговые занятия в системе партийной и комсомольской политической учебы, 27 апреля — в системе экономического образования трудящихся. На итоговые занятия вынесены теоретические и политические положения и выводы, сформулированные в документах партии, принятых за последнее время: это материалы июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета ко всем избирателям, гражданам Советского Союза, постановление ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов на предприятиях и строеках области», речь тов. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского округа г. Москвы, материалы, связанные с 25-летием освоения целины, с 50-летием первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР и другие.

Учитывая, что 1978—1979 учебный год — год масштабного изучения новой Конституции СССР, во многих партийных организациях должны пройти теоретические конференции на тему: «Конституция СССР — закон жизни развитого социалистического общества» и «Конституция СССР — крупный вклад в разработку учения о развитом социалистическом обществе».

Для тех пропагандистов и слушателей, которые изучали в текущем году работу В. И. Ленина «Государство и революция», на итоговое занятие выносится тема «Расширение и углубление социалистической демократии и идеологическая борьба на мировой арене по вопросам свобод и прав человека». Занятие также должно пройти в форме теоретической конференции.

Изучавшие программу «Труд руководителя» на итоговом занятии должны провести теоретическую конференцию на тему «XXV съезд партии, июльский, ноябрьский (1978 г.) Пленумы ЦК КПСС о совершенствовании системы управления, стиля и методов руководства сельским хозяйством».

В системе экономического образования для трудящихся, которые завершают изучение экономических курсов, итоги, как и прежде, подводятся в форме экзаменов. Для слушателей, которые не завершили и будут продолжать изучение экономических курсов в следующем учебном году, итоговые занятия проводятся в форме собеседования по пройденной части программы.

На итоговых занятиях необходимо выяснить степень усвоения материала, нацелить слушателей на успешное выполнение заданий и социалистических обязательств 1979 года. Собеседования рекомендуется провести по теме «Умелое применение экономических знаний в повышении эффективности производства и качества работы — важное условие успешного выполнения заданий десятой пятилетки».

В школах коммунистического труда следует проанализировать выполнение слушателями производственных планов и обязательств, их участие в распространении передовых починов. Результаты учебы должны учитываться при присвоении или подтверждении звания «Ударник коммунистического труда».

При проведении итоговых занятий в кружках и семинарах комсомольской политической учебы необходимо широко использовать речь тов. Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ.

По опыту прошлых лет полезно практиковать такую активную форму завершения учебного года, как Ленинские уроки. Поскольку окончание нынешнего учебного года совпадает с подведением первого тура Всесоюзного конкурса рефератов пропагандистов и слушателей системы комсомольской политической учебы, рекомендуется на итоговых занятиях провести защиту подготовленных рефератов.

Необходимо эти рефераты затем рассмотреть на заседаниях методических советов при парткомах и партбюро. Там, где нет методсоветов, создать оргкомитет из числа людей, занимающихся политическим образованием комсомольцев и молодежи. Решение оргкомитета утверждается на заседании парткома или партбюро. К 10 мая рефераты должны быть представлены в райком комсомола.

Подведение итогов политической и экономической учебы должно проходить в обстановке высокой требовательности и деловитости. На итоговые занятия должны быть раскреплены члены парткомов, партбюро, члены методических советов. Райком партии также направляет на итоговые занятия аппарат райкома партии, районный актив. В проведении итоговых занятий будут принимать участие и члены бюро РК КПСС.

Сельская правда

Газета издается с августа 1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 51 (4973)

Вторник, 24 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

Более 19 тысяч трудящихся района 21 апреля вышли на праздничную трудовую вахту. Их общий вклад в фонд пятилетки составил 33 тысячи рублей.

КОЛХОЗ ИМ. ДИМИТРОВА

770 человек вышли на Ленинский субботник 21 апреля. Они заработали 760 рублей.

Шоферы, трактористы, ремонтники занимались подготовкой техники к полевым работам, приводили в порядок территорию, животноводы этот день сделали санитарным.

21-Я ДИСТАНЦИЯ СВЯЗИ

400 метров кабеля отремонтировано и 300 метров подвешено, отрегулировано

50 приборов СИБ, построена эстакада в мастерской — вот далеко не полный перечень дел, выполненных в день Ленинского субботника, в котором участвовало 185 человек.

СОВХОЗ «БЕЗРУКОВСКИЙ»

На Ленинский субботник 20 комсомольцев совхоза «Безруковский» выехали в село Боровково, где готовили парники под посев рассады капусты. Ребята копали землю, очищали ее от сорняков, а девушки убирали растительные остатки и боронили почву. В этот день комсомольцами было

подготовлено парников для посева капусты на трех гектарах.

СОВХОЗ «СОСНОВСКИЙ»

945 человек вышли на коммунистический субботник. 800 из них трудились на своих рабочих местах. Механизаторы провели профилактику всей почвообрабатывающей и посевной техники, выпустили из ремонта два трактора.

Всего коллектив совхоза заработал в этот день 2350 рублей и все их перечислил в фонд субботника.



Хорошо потрудились рабочие совхоза «Притомский» на субботнике. Ими заработка более 800 рублей. 27 механизаторов готовили технику к посевной, около 400 человек трудились на тепличном комбинате.

На снимке: механизаторы М. Г. Калачев, М. С. Планидко и В. А. Макаренко на субботнике ремонтируют технику. Фото А. Шувалова.

Весна — наступай

Заседает штаб

На этот раз заседание штаба по подготовке техники к весенне-полевым работам состоялось в раскомандировке механизаторов колхоза имени Димитрова. Сюда приехали главные инженеры хозяйств района, заведующие мастерскими.

Сначала с собравшимися был проведен семинар по техническому обслуживанию машино-тракторного парка районным объединением «Сельхозтехника» на договорных началах.

О том, как внедряется новый метод обслуживания, рассказал заместитель управляющего объединением по материально-техническому обучению Н. Ф. Черняков.

Разговор о готовности техники начался с докладов представителей хозяйств. Выяснилось, что дела с ремонтом в некоторых совхозах идут крайне плохо. Особенно тревожное положение складывается с си-

лосными комбайнами. Всего в районе 70 агрегатов требуют ремонта. Двадцать из них находятся в совхозе «Сосновский», пятнадцать — в колхозе «Вперед». В совхозе «Партизан» из одиннадцати имеющихся силосных комбайнов к эксплуатации подготовлено только два. На 15 апреля по этой позиции район выполнил план только на 50 процентов.

Силосные комбайны не единственное «узкое» место. Неважно идут дела с ремонтом сенокосилок. А ведь они с 10 июля вступят в работу. Разрыв между посевной и сенокосом наверняка не будет: нынешняя весна припозднала. Когда же механизаторы возьмутся за ремонт сенокосилок?

Кроме основной беды — затянувшегося ремонта — часты случаи некачественного проведения регламентных работ. Представители всех хозяйств заверили, что районный штаб, что техника будет подготовлена к сроку, как и было запланировано.

Председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. М. Куртуков обратил внимание присутствующих на важность идеологической работы среди механизаторов. Разработаны условия социалистического соревнования механизаторов района, но для многих это простая формальность: в хозяйствах итоги не подводятся. Пока в районе профсоюза только из одного совхоза «Кузедеевский» удосужились прислать имена победителей соревнования за первый квартал. А что же остальные? Ведь люди работают. Почему на местах председатели рабочекомов не выполняют своих прямых обязанностей? Не надо забывать, что хорошо организованное социалистическое соревнование — залог высокопроизводительного труда.

В. ЯКОВЛЕВ,

© ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ!

СОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

В нашем хозяйстве на заседании парткома был утвержден экономический совет в составе пяти человек, который руководит всей экономической учебой в совхозе. Создано 13 школ. В пятерке изучают тему «Социализм и труд» (второго года обучения), а в восьми — «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы». Всего экономическим обучением охвачено 225 человек.

На тех участках, где пропагандисты серьезно относятся к проведению занятий, слушатели занимаются с удовольствием. Все накопленные знания там подтверждаются делом.

Если взять коллектив тепличного комбината, где четко выраженная специализация, постоянные квалифицированные кадры, отработанная технология, контроль и учет продукции, высокая производственная дисциплина, правильное и своевременное применение моральных и материальных стимулов позволяют добиваться высоких урожаев. Так, в 1977 году при плане 23,9 кг с квадратного метра получено — 29,8 кг. В прошлом году при плане 23,6 было получено 22,7 кг продукции. Такие работники, как Вера Александровна Корабельникова, Афимия Агеевна Кочева выполнили план на 134 процента, Ирина Алексеевна Барсукова, Галина Львовна Пушкирева — на 133, Александра Степановна Хороненко, Любовь Дмитриевна Нау-

мовец — на 117 процентов. Отлично трудится коллектив парниководов отделения № 2. Там вырастили рассаду для овощей открытого грунта. Вторым образом выращивают огурцы.

Но есть еще и такие коллектизы, как, например, автогараж, где водители несерьезно относятся к занятиям. Там очень большая текучесть, низкие показатели в работе. Есть еще пропагандисты, которые несерьезно относятся к проведению занятий. Не в полную силу работает совет. Не проводится анализ затрат, а это значит, нельзя определить в какой отрасли они особенно велики.

Не всегда объективны ссылки на неблагоприятные погодные условия. В совхозе «Притомский» при идентичных погодных условиях тепличный комбинат в первом квартале получил продукцию в десять раз больше, чем в «Осипниковском». Есть в этом упущение и совета. Не разработаны нами рекомендации по внедрению передового опыта в животноводство.

Сейчас учебный год близится к завершению, но экономическое образование наших работников будут продолжать получать и летом, только в несколько измененной форме: основная нагрузка ляжет на политинформаторов.

Г. АРХИПОВА.
Председатель совета
по экономическому
образованию
совхоза «Осипниковский».



Александр Волод'кин когда-то был учеником, постигая азы токарного дела. Теперь комсомолец трудится сажающим, выполняет различные заказы по восстановлению деталей для сельхозмашин совхоза «Сосновский». Механизаторы довольны. Детали, выполненные Александром, высокого качества.

На снимке: А. ВОЛОДЬКИН.

Фото А. Шувалова.

Культработники — труженикам полей

Повсеместно в хозяйствах района идет интенсивная подготовка к весенне-полевым работам. В клубах и Домах культуры, в массовых библиотеках разрабатываются мероприятия по культурному обслуживанию полеводов на весеннем севе, определяются наиболее действенные формы работы, формируются агитколлективы, куда помимо концертных бригад включаются энтузиасты — активисты клубной работы — фотографы и художники. При библиотеках формируются библиотечные полки «В помощь полеводам и механизаторам, работающим на весенном севе». Все концертные коллективы ДК обеспечены фотоаппаратами, магнитофонами, наборами пла-

катов, коллективами организуются поправки сценической одежды.

Весна не должна застать нас врасплох. Об этом шел серьезный разговор на совещании руководителей Домов культуры, музыкальных школ и централизованной библиотечной сети. Было заслушано сообщение буквально каждого руководителя концертных коллективов,

где определены зоны работы каждого коллектива и задания по количеству концертных выступлений. В период весеннего сева должно быть организовано не менее 360 концертных выступлений, то есть около двух концертов в каждом селе тружениками совхоза и комбината. Пройдет 160 тематических вечеров и диспутов, уст-

ных журналов и других массовых мероприятий.

Счет весенным выступлениям уже открыл агитконцертный коллектив «Сибирячка» Кузнецкого дома культуры (руководитель В. Е. Илларионова), выступивший с концертной программой перед животноводами 1-го отделения п. 12 лет Октября и т. д. (всего дано 6 концертов).

Свообразной репетицией перед весенним севом у концертных коллективов явилось выступление на ленинских субботниках 21 апреля. Так, два концертных коллектива п. Чижевского выступили перед

РДК побывали в ряде отделений своего совхоза.

В помощь концертным коллективам района традиционно идет творческая интеллигенция Новокузнецка. Для тружеников совхозов «Металлург», «Сидоровский», «Притомский», колхоза «Вперед» будут проведены декады культуры. В остальные хозяйства выедут концертные коллективы и лекторы города. Работники культуры района сделают все для того, чтобы каждый ударный день хлебороба был достоянием всего коллектива, успех коллектива — всего района.

М. ПОПОВ.
Заведующий
отделом культуры
райисполкома.



Закупают молоко

О путях дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства в частном секторе не раз обсуждалось Бенжерским сельским Советом на своих сессиях, производственных участках, с трудящимися. Сельский Совет заключил договоры с каждым жителем села, кто желает держать скот, сдавать молоко государству, разработал условия соцсоревнования между садчиками.

Это дало свои плоды. Бенжерский сельсовет выполнил план первого квартала, закупив у частного сектора 18 центнеров молока вместо 14-ти по плану.

Особенно отличились садчики Иван Алексеевич Колобаев, Иван Фомич Бардин, Антон Михайлович Петраков и другие.

Главные вопросы

На очередную сессию Лысинского сельсовета были вынесены два вопроса: готовность техники к весенне-полевым работам и завершающий этап зимовки скота.

Главный агроном совхоза Л. Н. Лобова отметила в своем выступлении, что почти вся посевная и почвообрабатывающая техника готова к выходу в поле. Тревогу вызывает лишь тот факт, что не отремонтированы два трактора С-100 (один в «Сельхозтехнике») из-за нехватки запчастей. А тракторы очень необходимы хозяйствству в условиях изрезанного рельефа полей для того, чтобы перевозить технику с одного поля на другое.

Заведующие первым и вторым отделениями В. И. Вишняк и Д. М. Дударев отметили, что зимовка скота по сравнению с прошлым годом, прошла успешнее, чему способствовала хорошая кормовая база. Кормов хватит до конца зимовки.

Однако животноводы не смогли достичь плановых привесов скота.

Много внимания было уделено на сессии и подготовке к летне-пастбищному периоду.

О работе ДНД

«О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольной народной дружины по охране общественного порядка на селе» — такой была повестка дня исполнкома Безруковского сельского Совета.

Командир ДНД А. Н. Николаев и участковый милиционер А. О. Клестер отметили, что за прошедший квартал число правонарушений уменьшилось по сравнению с прошлым годом, чаще стали проводиться рейды.

Однако работа ДНД была более эффективной, целенаправленной и полезной, если бы ДНД и общественные организации (совет профилактики, товарищеский суд) поддерживали тесную связь между собой.

На исполнкоме решено организовать в школе штаб «Юный друг милиции», чтобы активнее бороться с правонарушениями среди несовершеннолетних и совет общественности при сельсовете.

Решено ежеквартально заслушивать деятельность одной из общественных организаций, отвечающих за правопорядок на селе.

С. Арутюнян.

Вожатые в рабочих спецовках

Грузинская ССР. При комитете комсомола завода управляющих вычислительных машин Тбилисского научно-производственного объединения «Эльва» создан шефский штаб по работе с подростками ближайшего микрорайона.

Немало добрых дел на счету шефов с «Эльвой». Они занимаются с ребятами в спортивных секциях, совершают с ними экскурсии и походы по живописным окрестностям Тбилиси, рассказывают подросткам о своей работе, приводят их в цеха, где рождается современная техника, управляющая тепловыми и атомными электростанциями, контролирующая научные эксперименты, помогающая руководить целями предприятиями и отраслями. Многие из мальчишек и девчонок уже избрали себе профессию: они мечтают стать



такими же специалистами, как их наставники.

На снимке: электромонтер А. Ломая рассказывает школьникам о рождении

(Фотохроника ТАСС).

Сбор средств продолжается

Важную работу проводят агитаторы Атамановского сельского Совета среди населения. В фонд помощи Вьетнаму, пострадавшему от китайской агрессии, они собрали с населения 372 рубля. Лучше всех поработали В. Ильина, собравшая 63 рубля, и Н. Бекетова — 52 рубля. Работа по сбору средств продолжается.

И. КОЛОКОЛЬЦЕВА.
Бухгалтер
Атамановского
сельсовета.

Круглый стол редакции

РЕЗЕРВЫ—В РАБОТЕ ПЛЕМЕННОЙ СЛУЖБЫ

Общеизвестно, какое огромное значение имеет племенная работа в совхозах и колхозах для увеличения продуктивности коров. Не всегда еще в хозяйствах района этому вопросу уделяется необходимое внимание, а ведь это один из главных резервов для достижения конечной цели — произвести больше молока и мяса. Об этом шла речь за Круглым столом редакции. В разговоре приняли участие председатель межхозяйственного племобъединения З. П. Мокова, контроль-ассистент второго отделения совхоза «Еланский» Г. А. Лямкина, зоотехник-селекционер этого же совхоза Т. И. Богомазова, зоотехник-селекционер совхоза имени Куйбышева А. И. Дрофа, главный зоотехник совхоза «Кузедеевский» Р. Г. Ереметова, контроль-ассистент совхоза «Сосновский» Н. В. Костырева, зоотехник-селекционер совхоза «Сосновский» П. Д. Валишевская, контроль-ассистент совхоза «Осинниковский» Г. В. Мартыненко.

Мокова З. П.: — В связи с переходом животноводства на промышленную основу встают серьезные задачи перед племенной службой — работать над созданием такого типа животных, которые были бы пригодны для условий новой технологии. В районе ежегодно проводится бонитировка животных с целью выявления лучших. Около 33 тысяч голов профинировано за 1978 год. На два-три процента растет каждый год количество чистопородного скота. Это, бесспорно, успехи, но пока еще небольшие.

Для устранения имеющихся недостатков при выращивании ремонтного молодняка создано специальное племенное хозяйство — совхоз «Кузедеевский», который имеет лучшие показатели по области, но далек еще от совершенства.

Наши ближайшие задачи — навести порядок в первичном зоотехническом учите, найти все документы, восстановить происхождение

коров. Надо лучше организовать воспроизводство стада, не иметь ни по одному хозяйству показателя ниже 85 процентов. Уровень кормления, содержания позволяет этого добиться. В то же время в совхозе «Ильинский» обычно 30 процентов яловых коров. А техник-осеменатор Л. М. Зверева из этого хозяйства добивается выхода телят 85 и более процентов. Значит, все дело в людях.

Ереметова Р. Г.: — Наш совхоз специализируется на выращивании нетелей для ремонта молочного стада

ные, выращенные нами, дают по 3000 кг молока в год. Это то, к чему мы стремимся в своей работе. Но только надо отбирать телят от классных коров. Тогда будет перспектива.

В связи с этим расскажу о некотором опыте работы таких же совхозов, представленных на ВДНХ, где мне посчастливилось побывать. Там вопрос стоит так: нетель начинается с подготовки коровы к отелю, чтобы получить здоровый молодняк. Привесы 430—450 граммов, которые мы получаем, недо-

лять за одной дояркой?

Валишевская П. Д.: — Да, мы формируем группы нетелей и даем их дояркам, а не распределяем по всему двору. Они сами заинтересованы, чтобы нетели стали добрыми коровами, хорошо относятся к ним, содержат на особом рационе.

Богомазова Т. И.: — Мы покупаем хороших нетелей в совхозе «Кузедеевский». Однако нам приходится телят от этих животных продавать даже за пределы района. В нашем хозяйстве нет условий для них. А жаль. Их бы

и другие недостатки. Работаем без спирта. Вату покупаем сами в аптеке. Ветврач Кумиров спирт не дает, мол, купите водки в магазине и работайте с ней. Стыдно об этом говорить, но это так.

Мартыненко Г. В.: — Контроль — ассистентская служба, конечно, нужна в хозяйстве. К нам иногда санитары обращаются, чтобы спасти какую-нибудь непонравившуюся корову. Если учет ведется нормально, по актам контрольных доек видно, как на ладони, какая корова. Не разрешаем ее спасать, если надо не плохие.

Дрофа А. И.: — В нашем хозяйстве документы сохранились еще с 1960 года. Поэтому все данные можно найти. Молодняк у нас чистопородный, четвертого поколения. Коров таких 70 процентов. Все с известным происхождением. Коровы высокодойные, и доярки телят от своих коров знают и стараются вернуть их в свою группу. Сейчас выделено пять семейств. Одна корова по седьмой лактации дала 7900 килограммов молока, дочери этой коровы — свыше 5000 килограммов. И даже у внучки по третьей лактации надои составил 5400 килограммов. Ведь продуктивность коров и жирность молока передаются по наследству и даже улучшаются.

Добьемся того, чтобы к 1985 году все коровы были только чистопородные.

Предложения, замечания, советы, высказанные зоотехниками и контроль-ассистентами, помогут им в дальнейшей работе. Важно, чтобы этот разговор не оставил людей равнодушными. Когда все, от кого зависит племенная работа и воспроизводство стада, займут в хозяйстве решительную позицию, будут принципиальными, честно выполнять свою работу, выиграет в целом производство, и продуктивность животных будет расти более быстрыми темпами.

Записал Б. ХИМИЧ.



района. Без племенной работы дойное стадо не улучшить. Вначале нам продаются самые худшие телят: не доверяли. Сейчас отношение изменилось. Телят продают от классных коров, мы в свою очередь стараемся вырастить хорошую нетель и продать обратно в то же хозяйство. Мы сами в этом заинтересованы. Однако еще много проблем: внедрение искусственного осеменения телок, строительство новых помещений и т. д. Есть претензии к контроль-ассистентам. Много хлопот доставляет нумерация телок. Номера должны быть четкими, тогда легче работать.

Пусть скромные, но успехи есть. Нам каждый раз приятно слышать, что живот-

статочные. Надо добиваться привесов по 500—550 граммов. Лучше всего продаивать в хозяйства нетелей шестимесячной стельности. За три месяца до отела она успеет привыкнуть к новому месту. И вообще рекомендуется меньше делать передвижек в хозяйстве, сохранять группы животных с момента закупки телят до продажи.

Валишевская П. Д.: — До 800 голов телят в год поставляет наш совхоз кузедеевцам. Качество выращенных нетелей нас устраивает. Во втором отделении доярка Сафонова от каждой первотелки надоила по 3645 килограмма молока за год.

Мокова З. П.: — Видимо, есть резон нетелей закреп-

использовать для улучшения своего стада. Животных мы сами портим из-за недобросовестности работников, плохих условий. И получаем от каждой коровы по 2000 килограммов молока.

Лямкина Г. А.: — Четыре года я работаю в Ашмарине и знаю сейчас, как показатели в животноводстве зависят от того, кто работает на ферме. Осеменатора вначале не было у нас, и яловость составляла более 30 процентов. В 1978 году был хороший осеменатор и выход телят составил уже 89 процентов. В своей работе сейчас стараемся навести порядок, имеется уголок племенной работы, налаживаем учет. В нашем совхозе он запущен, можно отметить

сильных метелей на волов откачивается непосредственно на территорию скотного двора, расположенного рядом с озером. В настоящее время на волов вывозится на поля отделения № 2 совхоза «Безруковский».

Н. ШЕМЯКИН.
Председатель исполнкома
Безруковского
сельсовета.

Книжная полка

В Новокузнецком магазине технической книги можно приобрести новые издания по сельскому хозяйству:

Бабусенко С. М., Корицкий Ю. Я. «Справочник молодого тракториста». М., Высшая школа. 1979, 55 коп. Справочник предназначен для учащихся СПТУ и практических работников сельского хозяйства.

В магазине имеются рабочие таблицы для механизаторов следующей тематики: «Техническое обслуживание трактора БМЗ-6Л», 7 коп.

Рабочие таблицы: «Техническое обслуживание зерноуборочного комбайна СК-6 «Колос», 7 коп.

«Картофелеуборочный комбайн КУ-2», 7 коп.

Вниманию пчеловодов-любителей в магазине предлагаются рабочие таблицы «Отстройка, хранение и использование сотов», «Подготовка пчел к взятке», «Борьба с болезнями пчел».

Магазин Техническая книга расположена по адресу: пр. Металлургов, 4, телефон для справок: 4-59-35. Магазин имеет отдел «Книга-почтой».

Л. КУЗНЕЦОВА.
Библиограф.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

Из деревни Веселое поступила жалоба на неудовлетворительную работу продавца С. Пахочовой.

Жалоба расследована. Экономист по ценам райпотреб-

союза А. Б. Еременко провела в деревне собрание пайщиков. Факты нарушения цен подтверждены. Собрание постановило: Светлану Пахочову на работе оставить. Правление Ильинского совхозарабкоопа за нарушение государственной дисциплины цен вынесло продавцу т. Пахочовой выговор.

Г. ЭСАУЛОВ.
Председатель правления
райпотребсоюза.

В работе нужна четкость

Большие задачи стоят перед работниками сельского хозяйства по увеличению продукции животноводства и большинство руководителей и специалистов хозяйств правильно их понимают. Уже в 1979 году мы должны прородить государству на 1000 тонн говядины, на 150 тонн свинины, на 1500 тонн птичьего мяса больше, чем в 1978 году.

Труженики молочно-товарных ферм должны прородить дополнительно и уровню прошлого года 2500 тонн молока или 42670 тонн. Однако вместо того, чтобы мобилизовать силы на выполнение этих задач, некоторые хозяйства срывают поставки скота на основе кооперации и специализации, проявляют ведомственный подход к продаже молока государству.

Отдельные руководители и специалисты проходят мимо фактов нехозяйского отношения к резервам производства (В. М. Лобановский, А. А. Исаев), а то и вообще не выполняют указания вышестоящих сельскохозяйственных органов.

Сколько надо затратить энергии директору совхоза или председателю колхоза, чтобы направить специалистов на семинар, совещание? Думается, немного. Но представители из совхозов, «Осинниковский», «Партизан», «Сидоровский», колхоза имени Димитрова не всегда присутствуют на них.

Более двух лет функционирует в районе объединение по откорму крупного рогатого скота, возглавляемое Г. Г. Елисеевым. Несмотря на принимаемые меры, четкости в работе объеди-

нения нет. Так, совхоз «Партизан» (А. А. Исаев) должен был в первом квартале поставить в откормсовхоз 590 бычков весом 280 кг, однако на 28 марта поставлено 189 голов. Тот же совхоз «Партизан» должен заработать 400 бычков в хозяйствах района, фактически заработано 116.

С подобными явлениями мириться нельзя. Всемерное укрепление государственной дисциплины — необходимое условие успешного претворения в жизнь намеченной программы по производству сельскохозяйственной продукции в районе.

Каково отношение руководителей хозяйств к подготовке, подбору и воспитанию кадров? Ежегодно заканчиваются среднюю школу 350—400 человек, из них 25—30 поступают учиться в сельскохозяйственные ву-

зы, техникумы и СПТУ и остаются в хозяйствах 160—170 человек (с учетом выпускников 8-х классов). Таким образом, в селе остается только половина учеников.

В целях улучшения профориентации нам необходимо создать совместные учебно-производственные комплексы с оснащением их современной техникой для обучения школьников, повышения квалификации рабочих базовых хозяйств. Организовать четкую работу научических производственных бригад. Следует отметить, что до сих пор совхозы «Партизан», им. Куйбышева не выделили тракторы, сельхозмашину школам для производственного обучения учащихся.

Л. ОСИПОВ.
Начальник
райсельхозуправления.

о ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Поведение в лесу

Лес радушно принимает всех в любое время года, дарит радость, бодрость и силу. Однако в лесу надо вести себя умело. Небрежно брошенные спичка, окурок, непогашенный костер могут стать причинами возникновения пожара.

Особо опасная в пожарном отношении первая декада мая, с 25 апреля по 15 мая категорически запрещается разводить костры и производить палы сухой травы.

В остальное время разводить костер можно только в отведенных местах, которые вам покажут по вашей просьбе работники лесничества. Костер устраивается на полянах на расстоянии 50 метров от стены леса. Кострище окаймляется минерализованной (т. е. очищенной от минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. Перед уходом костер, необходимо тщательно засыпать землей или залить водой. Воспрещается бросать в лесу горящие спички, окурки и вытряхивать из курительных трубок горящую золу. Согласно лесному кодексу РСФСР в наиболее пожароопасный период посещение леса гражданами запрещается, кроме дежурных, членов ГО и добровольных пожарных дружин, сотрудников органов внутренних дел и государственной охраны леса.

Во избежание пожара запрещается употреблять при охоте в лесу пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов. Не допускается заправка горючим в лесу топливных баков автомобилей. Запрещается засорять территорию пищевыми отходами, пустыми банками, бить бытулки, бросать бумагу и т. д.

Нельзя рвать с корнем цветы и грибы, разорять гнездовья птиц и муравьи. Муравьи и птицы — санитары леса. Пищей птицам служат гусеницы, личинки, бабочки и жуки вредителей леса, в том числе непарного и сибирского шелкопряда, усачей. Один «городок» муравьев за один год уничтожает 15 миллионов гусениц и личинок вредителей леса. По этой же причине нельзя уничтожать лягушек и ужей. Категорически запрещается ломать и повреждать деревья и кустарники, особенно верхушечные побеги.

Нарушившие эти правила, могут быть оштрафованы в сумме от 3 до 50 рублей (если действия не повлекли за собой последствия, наказуемые в уголовном порядке). Ваше поведение в лесу — зеркало вашей души, показатель уровня вашей культуры.

С. КОРОБЕЙНИКОВ,
Директор лесхоза.
В. БАРНАЦКИЙ.
Инженер по охране леса.

В гостях — цирк

Тесная дружба установилась между колхозом имени Димитрова и Новокузнецким цирком. В прошлом году накануне заготовки кормов в гости к рабочим хозяйства приезжал коллектив ордена Ленина Московского государственного цирка. После завершения выступлений артисты встретились с передовиками производства, поделились с ними творческими планами.

В этом году перед началом весенних полевых работ партком колхоза вновь намечает организовать подобную встречу.

С. СЛАВИН.



Наш адрес и телефоны: 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

телевидение

26 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.35 «Близнецы». Художественный фильм. 12.55 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Первопроходцы». Документальный фильм. 17.20 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.50 «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 Ленинский университет миллионов «Воспитание нравственных идеалов». 18.50 «Пики-желтоптифик». Мультфильм. 19.05 «Подвиг». 19.35 К Дню провозглашения Демократической Республики Афганистан. 21.05 «Сегодня в мире». 21.20 Играет виолончелист А. Наварра (Франция). 21.55 Информационная программа. По окончании — концерт. 22.30 «Время». 23.05 «Шире круг». Эстрадная программа. 00.40—00.50 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 «Сегодня в мире». 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат мира по хоккею.

КЕМЕРОВО

18.30 «Первые роли». Рассказ о народном театре юного зрителя ДК КМК г. Новокузнецка. 19.15 Киножурнал. МОСКВА («Орбита») 19.25 «Стихи — детям». КЕМЕРОВО

19.40 «Почта недели». 19.55 «Все дело в брате». Художественный фильм. 21.05 «Кузбасс литературный».

28 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Одни за всех, все за одного». Переход из Ленинграда. 11.50 «Все сначала...» Художественный фильм. 12.55 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов о БАМе. 17.10 Страницы истории. «В. И. Ленин — вождь Октября». 17.40 «Родная природа». 18.00 «Русская речь». 18.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.00 Тираж «Спортлото». 19.15 «Преданность». Премьера документального фильма. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Народные мелодии». 20.40 Незабываемые киноленты. «Встречный». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанорама». 00.55—01.05 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 Заключительный концерт областного конкурса детских хореографических коллективов на призы редакции газеты «Труд». 20.15 «Олимпийский прицел». Документальный фильм. 20.35 «День за днем». 20.50 «Рождено наукой». Научно-популярный фильм. 21.40 Пoет В. Мингалова.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 26 апреля

Последняя программа сезона

Гастроли

Московского ордена Ленина цирка с новой программой

«ВЕСНА-79».

Большие представления в двух отделениях при участии ведущих мастеров советского цирка:

Аттракцион

«ПЕРЕКРЕСТНЫЙ ПОЛЕТ ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА»

Руководитель — Николай Сухов.

Аттракцион

«УНИКАЛЬНЫЕ МЕДВЕДИ»

Дрессировщик — Александр Киричуков.

Жокеи-наездники под руководством старейшего мастера советского цирка Святослава Александрова-Серж. На манеже клоунский дуэт: Сережа и Грачик.

С 16 апреля открывается предварительная продажа билетов. Бюро организаций зрителей (служебная часть цирка, комн. № 5) принимает коллективные заявки, телефоны 7-73-20, 7-70-34.

Начало представлений в 19 час. 30 мин.

29 апреля — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.

30 апреля — 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.

Кассы работают с 10 до 20 часов.

Новокузнецкое экскурсионное бюро принимает заявки и предоставляет транспорт для коллективных выездов (адрес: пр. Пионерский, 39, телефон 7-63-93).

Коллектив Сидоровского рабкоопа выражает глубокое соболезнование заведующей магазином Костиной Татьяне Семеновне по поводу безвременной кончины ее сына ВЯЧЕСЛАВА.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Немировского облисполкома. ОП13979 Объем 1 п. л. Индекс 51948 Заказ 5968, тираж 8338.